
2023年2月28日開催OB・OG講話会 アンケート集計
参加者 53（オンライン29名、対面24面）
アンケート回答 31（うち1名東京理科大学）

日本語レベル オンライン 対面 計
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講座の参加満足度 オンライン 対面 計

大変満足 5 16 21

満足 7 3 10

やや不満 0 0 0

不満 0 0 0

計 12 19 31
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１）受講者の日本語レベル

２）講座参加の満足度



３）参加してよかったこと

参加してよかったこと（複数回答可） オンライン 対面 計
就職活動に役立つスキルや情報を習得できたこと 11 15 26
OB・OGから直接話が聞けたこと 8 11 19
他大学や研究科の留学生と話ができたこと 4 6 10
自分の課題や目標を発見できたこと 7 7 14
特定の業界や企業の情報を入手できたこと 6 8 14
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４）もっとこうしてほしかったこと

もっとこうしてほしいこと（複数回答可） オンライン 対面 計
もっとゆっくり話してほしい 1 4 5
時間が長かった 1 0 1
時間が短かった 0 2 2
他の業界や企業のOB・OGにも参加してほしかった 6 5 11
参加者が多くて質問しにくかった 1 0 1
特になし 5 6 11
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参加者が多くて質問しにくかった

特になし

＜参加者からのフリーコメント＞
・面接に関する経験なども聞きたかった。失敗経験も聞きたい。
・今後コンタクトをとりたいので連絡先をほしかった。時間がなくて質問したいことが全て聞けなかった。
・もっと質問をしたかったが、オンライン参加だと他の質問があったのでなかなか聞けなかった。
・会社の説明もいいが、「人」としての話が面白かった。考え方やそれまでの歩みがとても参考になった。
・感謝の気持ちでいっぱいです。大手よりもものづくりなどに興味があるが、外部からのプレッシャーや今後のことを考えて、コンサルや大
手メーカーで迷っていた。OBの話を聞いて自分のやりたいことをやる勇気が出せるようになった。
・就活経験でなくても、先輩たちの人生経験や感想を聞いて何らかの刺激を受けられたのが素晴らしかった。
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